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Το “Πάσχα του Καλοκαιριού” στη Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με μεγαλοπρέπεια και ιδιαίτερη λαμπρότητα πανηγύρισε και 
εφέτος η Σύμη, μαζί με όλον τον Ορθόδοξο κόσμο, την Εορτή 
της Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου της Εφόρου και 
Προστάτιδος του Γένους μας.
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Πλήθος πιστών συνέρρευσε όλες τις ημέρες του Δεκαπενταυγούστου στις 
γραφικές εκκλησίες και τα απέριττα εξωκκλήσια του νησιού μας, που είναι 
αφιερωμένα στην Χάρη Της, για να υμνήσει και να δοξάσει την Μεγάλη Μητέρα, το 
στήριγμα και την καταφυγή των ψυχών μας, επιβεβαιώνοντας για μία ακόμα φορά 
την βαθιά πίστη του Έλληνα, την πίστη που τον στήριξε σε κάθε δύσκολη στιγμή 
και τον βοήθησε να αντιμετωπίσει και να ξεπεράσει με τρόπο θαυμαστό δυσκολίες 
και εμπόδια, κατ’ άνθρωπον, ανυπέρβλητα.



Η κορύφωση των εορτασμών ασφαλώς πραγματοποιήθηκε την παραμονή της 



Κοιμήσεως με επίκεντρο τον ιστορικό Ναό της Μεγάλης Παναγιάς του Κάστρου, 
όπου το εσπέρας έλαβε χώρα ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσοστόμου. Συμμετείχαν κληρικοί 
της Σύμης και όλον τον χώρο του Ναού αλλά και πέριξ αυτού κατέκλυσαν 
εκατοντάδες πιστοί, που προσήλθαν ταπεινοί ικέτες της Χάρης Της.

Αφού ολοκληρώθηκε ο Εσπερινός, ο Σεβασμιώτατος μετά του ιερού κλήρου εξήλθε 
στο προαύλιο του Ναού, όπου ετελέσθη η Αρτοκλασία και εψάλησαν τα Εγκώμια 
της Κοιμήσεως έμπροσθεν του ευπρεπισμένου Θεομητορικού Επιταφίου. Εν 
συνεχεία πραγματοποιήθηκε η λιτανεία του Επιταφίου πέριξ του Ναού και του 
Κάστρου και ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε το «κόλλυβο της Παναγίας» κατά την 
επικρατούσα παράδοση. Προ δε της Απολύσεως, ομίλησε επικαίρως και ευχήθη από 
καρδίας στο πολυπληθές εκκλησίασμα. Τέλος διεμοιράσθηκαν τα κόλλυβα καθώς 
και τα πατροπαράδοτα κεράσματα.



Την Παρασκευή 15 Αυγούστου 2025, κυριώνυμη ημέρα της εορτής, ο Σεβ. 
Ποιμενάρχης χοροστάτησε στον Όρθρο και λειτούργησε στον προσκυνηματικό Ιερό 
Ναό της Παναγίας «Αληθινής», ο οποίος κατακλύσθηκε από τους πιστούς που 
συνέρρευσαν με επικεφαλής τις τοπικές και δη τις Στρατιωτικές Αρχές, διά να 
συμμετάσχουν στο Ποτήριο της Ζωής και να προσκυνήσουν την Χάρη Της. Ομοίως 
ο Σεβασμιώτατος ομίλησε προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, διά το Θεομητορικό 
Πρόσωπο της Παναγίας μας και το κεντρικό ρόλο που Εκείνη διαδραμάτισε για την 
σωτηρία του ανθρωπίνου γένους, ευχηθείς προς πάντας, όπως με τις πρεσβείες 
Της αξιωθώμεν των επηγγελμένων ημίν, εκ του Υιού Της, αιωνίων αγαθών.
























